

抗疫 战贫 促复工

石龙区“三线作战”谋发展

本报讯(记者闫增旗)3月23日,在位于石龙区龙河街道刘庄村的市佳洋路桥工程公司石龙区分公司院内,工人在忙碌地工作着。“在家闲了那么久,感谢公司一复工就叫我们上班,现在我一个月可以赚3000多元。”刘庄村建档立卡贫困户孟强卫说。

接到政府关于复工复产的通知后,该公司负责人宋群法第一时间提交了复工申请。“我们主要生产水泥制品,订单比较稳定,眼下正生产去年积压的订单。”宋群法说,自2月20日复工以来,公司80余名工人已全部到岗,现在产能全部恢复。

针对当前疫情防控、脱贫攻坚、复工复产的形势,该区全面部署“三线作战”,找准工作重心,化压力为动力,进一步激励广大党员、干部担当作为,奋力打好打赢这三场“硬仗”。

该区始终按照“坚定信心、同舟共济、

科学防治、精准施策”的疫情防控总要求,织密筑牢疫情防线。组织基层党组织慰问在疫情防控一线值守的党员干部以及在疫情防控一线生病、受伤人员,补助因疫情防控造成生活困难的党员、群众;深入挖掘宣传基层党组织和党员干部疫情防控先进事迹,由区委组织部严格审核把关后择优上报市委组织部;发动各基层党组织和广大党员自愿捐款,对在防控一线表现特别突出且一贯表现好的入党申请人、入党积极分子和发展对象,注重全方位考察其政治素质、工作作风等,并通过联系人帮教等形式积极开展党性教育,使其早日在思想和行动上同步入党。截至目前,该区推荐上报基层党组织26个、优秀共产党员95名;全区2983名党员捐款22.4万元;28名一线防控人员递交了入党申请书。

同时,该区坚持将疫情防控和脱贫攻坚工作有机结合,动员党员干部既当防疫

“战斗员”,又当脱贫“领路人”。发动各类人才深入田间地头、企业一线,发挥智力支撑、科技引导、示范带动作用,以电话、微视频、远程教育、大喇叭等方式讲解田间管理知识,以快手直播、现场教学等方式传授果树修剪等农业技能。区农业科技服务队不但帮助铭宸种植公司做好番茄灰霉病防治和寒潮天气防范,还积极通过百盛、志涛商行等本地超市解决其平菇销售问题,最大限度降低损失。各街道、社区党组织利用电话、微信等方式,认真摸排疫情期间贫困户生产生活情况及农产品滞销情况,协调开通农产品运输“绿色通道”。同时,该区积极宣传和引导,确保人居环境整治不“断档”。龙兴街道组织党员干部、志愿者、群众开展人居环境整治20多次,清理生活垃圾100多车600多吨。发挥驻村干部的优势,认真收集贫困户就业意向、培训需求和企业用工需求,

有针对性地加强劳务对接,增加贫困人口就业或返岗就业机会,尽力稳定疫情期间贫困户收入。

为科学有序促进企业复工复产,该区按照上级部署,严格企业复工复产备案制度,加强安全监管,进一步落实企业安全生产和疫情防控主体责任,扎实开展全区安全生产百日攻坚专项行动,并抽调46名科级干部作为首席服务官到复工复产企业,帮助企业解决疫情防控和复工复产中遇到的实际困难。同时,建立健全责任追究制度,对因安全生产不重视、包保责任不到位、排查不细致、措施不到位而出现安全生产事故的相关责任人严肃追究问责。

截至目前,全区29家规模以上工业企业和17家拟培育为规模以上工业企业的企业均复工复产,46家企业职工返岗率达到95.5%。

石龙区人居环境整治提档加速

4个街道24个行政村全面开工

本报讯(记者闫增旗)3月23日,在石龙区龙河街道嘴陈村老呆沟自然村的一个小花园里,村党支部书记陈永政带领两名村民为新栽的苗木浇水、培土。

据陈永政介绍,这个小花园原来是一个老学堂,由于长时间不用,院里残垣断壁、杂草丛生,影响村容村貌。经过研究,村“两委”组织村民把残垣断壁清理平整后,栽上果树和花卉苗木,建成一个小花园。

在路边不远处的一个小广场上,村民在忙着根据设计好的图案铺草坪,在草坪中间用透水砖铺一条通道。

“村里两个干枯的池塘已经填平,计划新建带亭子的长廊和运动场地,打造成村中设施最齐全的休闲娱乐场所。另外,我们还要整理入村公路和户户通水泥路,在路两边栽种绿化树、果树。”陈永政说。

在人民路街道关庄村,挖掘机在开挖、修整排水沟,村民挥舞扫帚、铁锹清理路面垃圾。“村里

请工程师设计了图纸,我们按规划图纸施工,修建下水道,整修路面。”该村党支部书记关国宾说。

在做好疫情防控的同时,该区加紧推进美丽乡村建设,为乡村发展打下良好基础。目前,龙兴街道、高庄街道等4个街道24个行政村已全面开展人居环境整治。该区主要领导、包村县级干部等多次深入整治现场指导,督促整改不到位的地方,监督整治进度,提出整改意见。同时,该区还充分发挥村民的作用,建立环境卫生长效机制,确保整治效果不反弹。

“良好的生活习惯,整洁的生活环境,既是防控疾病传播蔓延的一种重要手段,也是农村人居环境整治的重要目标,这就使疫情防控和人居环境整治紧密联系在一起,我们要充分利用这个契合点。”该区区委书记王玉娟说,下一步,该区还将继续加大宣传力度,一手抓疫情防控,一手抓人居环境整治,切实做到两手抓、两不误、两促进。

实督 严查 贴心

区纪委监委护航企业复工复产

本报讯(记者闫增旗)“防疫物资按要准备到位没有?是否制定了复工复产疫情防控应急预案?区工信局等职能部门对你们复工复产做了哪些服务和监管?”3月20日,石龙区纪委监委督查组到沪江陶瓷有限公司督查企业复工复产情况,工作人员详细了解有关情况。

为确保疫情防控和复工复产两手抓、两不误,该区纪委监委一方面严格执行疫情防控部署措施,认真落实外防输入的总体要求,一方面加大对企业复工复产的督导检查,督促职能部门履行责任,帮助企业尽快恢复生产,把耽误的时间补回来,将企业的损失降到最低。

在复工复产审批上“实督”。该区纪委监委督促区人社局、发改委、工信局、商务局等单位,在确保疫情防控安全的前提下,在辖区企业复工复产审批程序上,采取主动对接、简化流程、网上办理等措施,做到特事特办、急事急办、好事办好,为企业复工复产开辟“绿色通道”。

在企业疫情防控上“严查”。区纪委监委深入实地,对复工复产企业的各项准备工作进行严格的监督检查,从安全防护预案、体温监测排查、消杀除

菌预案、安全防护设施、人员安排、机制建设等进行精细化检查,重点聚焦复工复产的排查,严格落实疫情防控要求,建议企业尽量以本地人员为主,防止因复工造成外来疫情的输入传播。采取严格把控、仔细筛查、医学隔离等措施,把问题解决在萌芽状态,把工作做在前头。紧盯企业宿舍、食堂、车间、浴池等公共场所和关键部位,要求责任到人、措施到位,做好周密的防控安排。

在解决企业困难上“贴心”。针对企业复工复产后防疫物资不足的情况,区纪委监委想方设法,多方协调,为沪江陶瓷有限公司、区养老中心等企业和福利机构协调医用口罩2000余个、消毒液40公斤,解决其燃眉之急。

“全区纪检监察机关要加强执纪问责,从严查处对企业复工复产遇到的困难不担当、不作为、推诿扯皮等失职渎职现象,从严查处造成企业复工复产工作被动、延误等懒政怠政行为。”石龙区委书记、区纪委书记、区监委代主任白云霞说。

截至目前,该区纪委监委深入企业督导检查20余次,解决企业防疫、运输、征地等实际问题8件。

发挥先锋模范作用

区财政局组建“决胜脱贫攻坚党员突击队”

本报讯(记者闫增旗)“我是共产党员,我志愿加入决胜脱贫攻坚党员突击队,听党指挥、勇于担当、乐于奉献……”3月23日上午,石龙区财政局“决胜脱贫攻坚党员突击队”的13名党员,在结对帮扶村张庄村庄严宣誓。

今年是脱贫攻坚的决胜之年,石龙区财政局党组为进一步加大对张庄村的帮扶力度,发挥机关党员在决战脱贫攻坚、决胜同步小康中的先锋模范作用,依托机关党支部,抽调得力干部组建“决胜脱贫攻坚党员突击队”。该局明确服务对象和工作

职责,聚焦“服务基础工作、收集民情信息、宣讲政策教感恩、因户施策促增收、整治环境提品质”五个方面,制定方案,要求党员突击队树立以贫困户为中心、视贫困户为亲人的观念,积极为贫困户脱贫致富提供信息服务和资金帮扶,为他们自主创业、自我发展提供有利条件,尽快使贫困户脱贫摘帽。

“目前,张庄村还有18户37人没有脱贫。我们一定要以啃硬骨头的精神,带着村民苦干实干,决不让一名贫困群众在同步小康路上掉队。”该局局长杨团会说。

种下一棵树 增添一片绿

石龙区开展春季义务植树活动

本报讯(记者闫增旗)3月12日,石龙区龙兴街道许坊村北的植树现场人头攒动,干部职工干得热火朝天。

当天上午,该区开展全民义务植树活动,500余名干部职工参与国土绿化。上午8时30分,植树现场到处是忙碌的身影。在区农林部门专业技术人员指导下,参与植树的干部职工两人一对、三人一组,分工协作,挥锹铲土,提桶浇水,干得十分起劲,按照标准栽植下了

一棵棵树木。

此处全民义务植树点面积30余亩,原是梁洼矿一个废弃矿井所在地。随着煤炭资源枯竭,企业倒闭、政府关停等原因,形成工矿废弃地,也成了渣土和建筑垃圾堆放地,严重污染周边环境。去年,该区重新规划,清理垃圾、平整土地,平铺新土1米多厚,经过深翻改造,回填黄土,达到植树条件。当天,该区共在此种植红叶石楠等绿化树种2000多棵。

石龙三月景如画



阳春三月,花红柳绿,随着疫情消散、气温回升,不少市民走出家门赏花踏青,感受春天的气息。3月23日上午,记者在石龙区龙河街道看到,百花争艳,春意盎然,引来众多游人观赏、拍照。

②:游人在龙河街道嘴陈村的梨园里拍照。
①③:游人在龙河街道下水库附近踏青拍照。



军营村:

水泥道路户户通 村民出行变轻松

本报讯(记者闫增旗)3月24日,石龙区龙兴街道军营村贫困户姬跃轻坐着电动轮椅通过刚修的水泥路直接进入院内。姬跃轻属于二级残疾,下肢不能活动,虽然有轮椅,但门口的路以前坑坑洼洼,他很少出门。“这下好了,我也能经常出去转转了。”姬跃轻高兴地说。

这些年,村里的泥巴路一直是村“两委”的“窝心病”。在接到实施农村道路户户通工程的通知后,村党支部书记姬建平立即通过大喇叭告知村民,村民纷纷响应,积极参与工程施工。每天都有村民自愿参与,有的拿铁锹、有的拿锄头,帮忙清理“三堆”、整平路面、摊铺水泥。

“军营村户户通总投资300多万元,目前已完成路面硬化8000米,预计再有一个星期可完成全部工程。到时,我们将彻底告别晴天一身土、雨天一身泥的日子。”姬建平说。

为确保工程质量,龙兴街道制定了工程施工作业指导书,从建设标准、路基的处理、路面施工、安全生产等各个环节做了明确要求。村党支部书记和村委会主任带头驻施工现场,做好现场监督工作,确保工程建设质量。

“下一步,我们将把户户通工程与农村改厕、生活污水治理以及村居绿化、亮化、硬化、美化、净化等工作统一谋划、协调推进,促进人居环境整体提升。”龙兴街道党工委书记张胜利说。

修整河道 美化堤岸

“清河行动”让河道“靓”起来

本报讯(记者闫增旗)3月23日下午,在石龙区人民路街道境内的玉带河旁,有人走进河床捡拾漂浮的垃圾、清除砖块及水底的杂物,有人在修剪两岸的树木、平整护坡。

从此路过的该街道何庄村村民何根民说:“我就在这河边住,以前一到夏天,这里气味难闻、蚊虫也多,严重影响生活。现在这河干净了,人的心情也舒畅了!”

近日,人民路街道积极开展春季“清河行动”,努力打造“河畅、水清、岸绿、景

美”的水域生态环境。该街道召开党政班子专题会议,研究部署清理工作;成立工作领导小组,明确班子分工,确保组织领导;组织专项清理队伍,确保清理到位;明确街道、村两级河长每日开展巡逻。

目前,该街道已出动机械2台套、100多人次对辖区内相厂、何庄、康洼段玉带河及村内的季节性排水沟渠开展联合整治,修整疏浚河道,绿化美化堤岸。

该街道还设立举报箱并公布举报电话,

畅通监督渠道;全方位宣传河长制,营造全社会共同关心、支持、参与水资源保护的良好氛围。同时,强化责任落实,在村级河长基础上设立巡查员、联络员,建立工作台账和巡查制度,全面掌握河流、沟渠周边的污染源,发现问题,及时整改,对工作不力的责任人按照相关规定严肃问责。

截至目前,该街道清理河道建筑垃圾、生活垃圾等杂物100余立方米,清理河道、支渠等共计6000余米长。

发放补贴 健全机制 开发岗位

石龙区推动就业扶贫提质增量

本报讯(记者闫增旗)“现在国家的政策真是好,我们外出务工不但发交通补贴,连工资也有补贴,刚开始我还不相信呢,春节回来到银行一查真的,非常感谢政府。”3月25日,已回到广东东莞打工的石龙区龙河街道刘庄村村民高国军在电话里说,他春节前已经拿到了区里给他发放的2600元务工补贴,其中工资补贴2000元、交通补贴600元。

为了鼓励建档立卡贫困户家庭劳动力转移就业,拓宽增收渠道,不断增强内生发展动力,实现贫困户家庭转移就业一人脱贫一户的目标,该区出台了《石龙区贫困户家庭劳动力务工补贴方案》,明确贫困户家庭劳动力外出务工工资补贴按照全年工资总额的5%给

付,每人每年最高2000元;对于半年内务工时间3个月以上、收入达到7500元的给予一次性交通补贴(一年一次),标准为区内200元、区外省内400元、省外600元。2019年,该区共为187名外出务工贫困户家庭劳动力发放务工补贴29.28万元。

以培训促就业,以就业助脱贫。该区建立健全就业帮扶保障机制和帮扶政策,充分发挥就业服务平台作用,大力促进贫困户劳动力转移就业。组织开展“春风行动”“送岗位、助脱贫”专场招聘会、企业用工专场招聘会等活动,联系协调区内企业为贫困户劳动力提供合适岗位,促进贫困户劳动力就近就业。去年至今,该区已举办企业用工专场招聘会10场,累计提供就业岗位信息1200余

条,招聘会现场有百余名贫困劳动力达成就业意向。

同时,该区不断加大公益性岗位开发力度,开发了保洁员、交通协管员、治安巡逻员、劳动保障协管员、社会保障员等公益性岗位,安置辖区贫困劳动力和贫困家庭高校毕业生就业;针对建档立卡贫困劳动力开辟“绿色通道”,即申请、即审核、即安置,目前共安置244名贫困人员就地就近就业;因地制宜开展就业技能培训,将技能培训与市场需求、就业意愿有机结合,去年共开展20期劳动技能培训,累计培训保育员、家政服务员、厨师、面点师1064人,其中贫困劳动力109人,逐步实现贫困劳动力转移就业数量、质量转变。